

широкое обсуждение

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о повышении заработной платы среднеплачивающим категориям работников, занятых в строительстве, на ремонтно-строительных работах и на предприятиях промышленности строительных материалов, вызвало большой трудовой подъем у коллективов строительных организаций и предприятий Ташкента. Дорожные работники, подсобные рабочие, складские товарозаводы, бухгалтеры, цеховые счетоводы и работники других среднеплачивающих профессий будут получать ежемесячно на 6–18 рублей больше, чем в прошлом году.

В эти дни на ташкентских крупных строительных площадках и кирпичных заводах в связи с Постановлением проходит совещания финансовых работников и общие собрания коллективов производственных участков. На них обсуждаются вопросы практического порядка.

ОНИ СТРОЯТ НАШ ГОРОД



НА СНИМКЕ: монтажник Краснодарского строймонтажпредприятия И. Талышов. Он трудится на строительстве нового 68-квартирного дома, в микрорайоне Ц-5 и идет в первых рядах соревновующихся за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Фото М. Нуридинова.

В ТАШКЕНТЕ – СТРОИТЕЛИ ИЗ БОЛГАРИИ

К строительству в школы на 1600 учащихся в квартале Ц-6 на дне приступили строители Хасковского строительного округа Болгарии. Пока прибывшие в наш город болгарские инженеры-строители тт. Ангелов, Янков, Пешков в горячополом, обкоме партии, архитектурно-планировочном управлении уточняют организационные вопросы будущей стройки.

«ГОЛУБЫХ КОРАБЛЕЙ СТАНЕТ БОЛЬШЕ»

Новое помещение в Ташкенте прибудет первым в понедельник на заводе № 16 имени 50-летия Великого Октября. Реконструируется ряд цехов и участков на транторесобочном заводе.

Новая школа будет возведена по проекту болгарских строителей, который предусматривает классы предлодного для кинозала, спортивный и актовый залы. Строительство намечается завершить к началу нового учебного года.

Коллектив управле-

ния ведет сейчас строительство нескольких цехов на заводе «Узбексельмаш». Он возводится Ташкентским ремонтно-строительным управлением треста «Ташсельмаш» расширяться на 1200 квадратных метров сборочных цехов. Готовится блок цехов общей площадью 2600 квадратных метров для Государственного конструкторского бюро по ма-

шинам для хлопководства. Реконструируется ряд цехов и участков на транторесобочном заводе.

Юноши и девушки

интересуются историей развития культуры и науки Узбекской ССР, периодом становления Советской власти в республике.

ПОДАРОК НОВАТОРА

В 1968 году на Ташкентском авторемонтном заводе № 2 имени 50-летия Великого Октября было восстановлено 4170 изношенных шатунов двигателей автомобилей. Ремонт этих деталей на предприятии только осваивалась.

Это трудовой подарок слесаря ОГМ, за служенного радионавигатора Узбекской ССР Дмитрия Плетченко. Стенд его 16-е за минувший год предложение введенное в производство.

КОМБИНАТУ 100 ЛЕТ

14 января в клубе комбината «Ташкентский» состоится юбилейный вечер, посвященный 100-летию со дня основания этого предприятия.

Молодая коммунистка Миновар Муминова — одна из лучших рабочих комбината. Как и многие передовые работники предприятия, она обвязалась задание 1969 года завершить досрочно, за 10 месяцев.

НА СНИМКЕ: вязальщица М. Муминова.

Фото М. Нуридинова.

УСИЛЕННЫМИ ТЕМПАМИ

Одним из первых в Главном управлении благоустройства рапортовал о выполнении годового производственного задания 1968 года коллектива производственного комбината внешнего оформления города. Не снижает трудового накала он и в первые дни

января. Начата подготовка эскизов, панно, плакатов по оформлению города к празднованию 1 мая.

План четвертого года пятилетки, как сообщили нам начальник комбината А. Сабиров, на сумму 550 тысяч рублей будет завершен к 25 января.

ВСЕСОЮЗНЫЕ СТУДЕНЧЕСКИЕ

В городе Горьком прошла первая Всесоюзная конференция студенческой молодежи, инициатором которой стала ЦР ВЛКСМ. Министерство среднего специального и высшего образования ССР. В семинаре приняли участие представи-

тели всех вузов страны. Посланцами нашей республики стали преподаватель Ташкентского института народного хозяйства, кандидат наук Ш. Каримов и секретарь комитета комсомола Педагогического института имени Низами Ю. Каплан.

ТЕБЕ, ГЕОЛОГ

В институте «Гидроинвест» под руководством кандидата геологоминералогических наук Г. Тетюхина облегчили труд геологов-съемщиков, поисковиков и специалистов по инженерной геологии. Наши знания в области четвертичных отложений станут глубже, что улучшит строительство, мелиорацию и упростит поиски многих полезных ископаемых.

Беседа с нашим корреспондентом Г. Тетюхиным облегчила труд геологов-съемщиков, поисковиков и специалистов по инженерной геологии. Наши знания в области четвертичных отложений станут глубже, что улучшит строительство, мелиорацию и упростит поиски многих полезных ископаемых.

ЯКУШИН – СТАРШИЙ ТРЕНИЕР «ПАХТАКОРА»

Заслуженный тренер ССР, заслуженный мастер спорта Михаил Елисеев, главный тренер «Пахтакора».

Якушин вместе с заслуженным мастером спорта Е. Елисеевым, М. Максудовым и замечательным тренером Узбекской ССР Е. Ва-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вечерний Ташкент

ОРГАН ТАШКЕНТСКОГО ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ТАШГОРОСВЕТА

№ 3 (767).
СУББОТА.
ЯНВАРЯ 1969 г.
Год издания 4-й.
Цена 2 коп.

4

АКТИВНЫЕ УЧАСТИКИ НАУЧНЫХ КОНФЕРЕНЦИЙ

В Ташкентском институте текстильной и легкой промышленности (ТИТЛП) закончилась научно-техническая конференция профессорско-преподавательского состава.

— В ней участвовали преподаватели института. Были приглашены инженеры с предприятий и научные сотрудники различных НИИ Узбекистана и Таджикистана, — сказал в беседе с нашим корреспонден-

том проректор ТИТЛП по научной работе и лабораториями, министерствами и промышленными предприятиями в Узбекистане, Москве, Ленинграде, Казани и Черновцах. Так, наши представители были на III Всесоюзном съезде по технической механике, на VI совещании по электротехнике органических соединений, на научно-технической конференции по усовершенствованию конструкции обуви.

УТРЕПИЕ ГАЗЕТЫ

«Утренние газеты»

● Председатель Совета Министров Итальянской Республики М. Румор прислав Председателю Совета Министров СССР А. Косыгину телеграмму, в которой выражал благодарность за поздравление по случаю его назначения на пост Председателя Совета Министров.

● 2 января по приглашению Центрального Комитета Компартии Австралии на XX съезд КПА в Вену отбыла делегация Коммунистической партии Советского Союза в составе кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Раширова (руководитель делегации) и второго секретаря Московского обкома КПСС В. С. Папутина.

В тот же день делегация КПСС прибыла в Вену. ● Претворяя в жизнь решения XXIII съезда партии, развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, инноваторы Узбекистана успешно выполнили годовой план заготовок молока.

ОБУВЩИКИ ДЕЛАЮТСЯ ОПЫТОМ

Центральное институтское технологическое бюро Министерства легкой промышленности УзССР организовало школу по передаче передового опыта раскрытию текстильных и искусственных материалов, применяемых в обувной промышленности республики.

За время учебы инженерно-технические работники и передовые рабочие обувных фабрик Ташкента Янгилик, Чирчик, Самарканд и Конаки обменялись опытом по рациональному использованию текстильных и искусственных материалов на своих предприятиях.

Условно-годовая экономия от внедрения мероприятий, предложенных в ходе занятий, составляет 9 тысяч рублей.

НОВЫЕ КНИГИ

В каждом доме сегодня много изделий из керамики, стекла, фарфора... Все шире применяются различные сорта стекла в современной технике.

Интересную и древнюю историю стекла, фарфора и керамики предлагает самому широкому читателю брошюра «Керамика, стекло и фарфор в Средней Азии», которую выпустило издательство «Узбекистан».

Температура ночью 19–21 градус, заутра днем — 10–12 градусов мороза.

ОКНО В МИР

● ВОНИ. 11 бывших военнослужащих бундесвера обратились ко всем солдатам и офицерам западногерманской армии с призываю отаться от военной службы.

В открытом письме, опубликованном в газете «Дойче Фольксчайтинг», они объясняют причины своего ухода из бундесвера тем, что в результате принятия чрезвычайных законов армия «может использовать против бастующих рабочих и студентов демонстрации».

● АДЕН. В народной республике Южного Немецкого продолжается распределение земли среди безземельных крестьян. 1 января землю получили 950 жителей самого плодородного района второго губернаторства страны.

● БЕРГРУТ. Агрессивный курс политики израильского правительства создает угрозу безопасности Ливана, заявил здесь вчера на пресс-конференции премьер-министр Ливана Абдалла Яфи. «Правительство и командование вооруженными силами Ливана, — сказал он, — приложит соответствующие меры по обеспечению обороны страны в случае новой израильской агрессии».

● ЛОНДОН. Греческие власти откалили во въезде в страну представи-

(ТАСС).

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. Зажглись свечи и заблестели шарики новогодней елки. Радостное веселье светится в глазах малышей. Наступил самый любимый детский праздник...

Фото АДН-ТАСС.

Коммунисты одной школы

ВООРУЖИТЬ подрастающее поколение прочными знаниями, воспитывать молодежь идею убежденной, преданной делу коммунизма, готовой к подвигу — вот те ответственные и благородные задачи, которые поставлены партией и правительству перед советской школой. Важная роль в решении этих задач принадлежит школе — единому партийному организацию.

Партийная организация школы № 9 Кировского района столицы стремится распространить свое влияние на весь учебно-воспитательный процесс. Она проявляет неустанные заботу о повышении педагогического мастерства преподавателей. С этой целью устраиваются открытые уроки, организуются взаимные посещения занятий. Творческий подход учителя к теме, тщательный подбор материалов позволяют добиваться глубоких и прочных знаний у школьников.

Попытка воспитать у школьников коммунистическое мировоззрение только на уроках. Поэтому партийная организация занимается разнообразии и содержанием внеучебной работы.

ГОСТИ из социалистических стран в Ульяновске

О-МОНГОЛЬСКИ, польски, немецки, венгерски, румънски звучал недавно рассказ экскурсоведа в Доме-музее В. И. Ленина в Ульяновске. Гости здесь были участники совещания представителей общества по распространению знаний из социалистических стран «Молодого ученого из Монголии Чимиана Серетера, проректора Бухарестского государственного университета Тамару Добрин, пропагандистов из ГДР Ирену Пецольд, из Венгрии — Ференца Годора, из Польши — Эдварда Гавина глубоко тронут рассказом о замечательной семье симбирского педагога и просветителя Ильи Николаевича Ульянова, давшей миру шесть революционеров, давшей миру В. И. Ленина. Гости посетили ленинские места в Ульяновске, побывали в гостях у ребят школы Ленина, в бывшей Симбирской гимназии, которую окончили Александр и Владимир Ульяновы. С огромным интересом осмотрели они гигантскую строительную площадку мемориальной зоны, побывали в главном здании мемориального центра.

Прощаясь с ульяновцами, гости из социалистических стран заявили, что «были счастливы побывать на родине Ленина, создателя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства».

З. БЫСТРОВА,
(корр. АПН).

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ «ОГОНЕК»

Строителей стройтреста № 5 Главтадцентстроя веселым пламенем горел в Доме культуры имени Глиэра. Концерт, игры, танцы, массовки и викторины

вокруг красавицы-елки были подготовлены и организованы коллектиками художественной самодеятельности труппы и Дома культуры имени Глиэра.

Вот здесь один из лучших

САМАРКАНД XX ВЕКА

Дело о Самарканде второй половины XX века. Разумеется, официальная надпись на панели звучит иначе, но смысл ее идентичен таю. И, отключившись на полчаса от окружающей обстановки, я погружаюсь в увлекательный мир градостроительных замыслов, предположений. Перед этим краткое послание дал мне П. П. Дэншаркишиев — начальник отдела генеральных планов Государственного комитета по гражданскому строительству и архитектуре при Госстрое СССР. Ему и другим специалистам довелось выверять решения авторской группы из ташкентского института «Узгоспроект», руководимой архитектором Колиновским.

— Схему генерального плана, рассчитанную на 25—30 лет, можно теперь считать действующей, — говорит мне эксперт. — Она принята в октябре 1968 года на расширенном выездном заседании комитета в Самарканде. Но, повторяю, это — схема, технико-экономические основы генплана. У проектировщиков еще много работы, и, видимо, нужно создать в Самарканде филиал «Узгоспроекта». О том, чем он займется вплотную и

действует схема генерального плана город на 400 тысяч жителей. Зона памятников зодчества конкурсы на лучшие проекты строительство современных «макахалля» будущий облик Ташкентской улицы.

сказано в том, который вы держите в руках... Проектировщики определили: городу растут, раздвигают свои границы на юг, юго-запад и в некоторой мере на запад. Там встанут дома в 2, 4 и 9 этажей.

Естественно, Самарканд будет развивать промышленность, но в разумных пределах, отдавая первенство машиностроению, легкой промышленности, местных ремесел.

К концу нынешнего столетия население Самарканда возрастет, по расчетам, с 263 до 400 тысяч человек. За счет нового строительства и реконструкции существующих кварталов его жи-

лой фонд увеличится с 1425 до 4800 тысяч квадратных метров. Характерная деталь: как для жилых, так и для общественных и промышленных зданий предусмотрено кондиционирование воздуха.

В схеме генплана обозначено несколько градостроительных зон. Естественно, первой названа местность с мировой известностью, где расположены такие шедевры древнего зодчества, как Регистан, Биби-Ханым, Гур-Эмир, Шах-и-Зинда. Надо предпринять дальнейшее строительство здесь крупных зданий.

В 1969 году будет проведен закрытый конкурс на лучший проект реконструкции зоны особого режима.

«Афроснаб» — такое название носит другая зона. В нее войдет и обсерватория Улугбека. Общегородской центр складывается у здания обкома партии, театра оперы и балета, где лучше сходятся основные магистрали. Окончательно облик этой части города определится после предстоящего конкурса эскизных проектов.

Близи центра сохраняется истары сложившая-

ся планировочная структура. Это — место для домов в 1 и 2 этажа — кварталов, которые хранят быт чары «макахалля» в их современном виде. Предстоит создать здесь для начала по экспериментальным проектам два новых района.

В документах, определяющих ближайшее будущее Самарканда, подчеркнуто особое значение Ташкентской улицы. Ведь здесь, у легендарных памятников древности, по сути дела, начинается Большой узбекский тракт, ведущий к столице республики. На очереди — разработка проекта застройки этой вылетной магистрали с тщательным отечественным прошлого.

Промышленности, предприятиям коммунального хозяйства, складам отводятся площадки на западе и северо-западе города. А зоной отдыха служит живописная местность у Дарромского канала вблизи Хишарайской ГЭС. Возможна, оттуда же, от подземных источников, прятаться новая линия водопровода.

Таковы вкратце технико-экономические основы генерального плана Самарканда. Сохраняя свой неповторимый налорн, древний город обретает и современные выразительные черты.

А. ВЕТРОВ.

(Наш. корр.)

С ПОМОЩЬЮ СОВЕТСКОЙ НЕФТИ

БЕРЛИН. (ТАСС). 1 января — день рождения нового комбината в ГДР. Три крупных химических предприятия республики объединились в нефтеперерабатывающий комбинат имени Отто Гроховоля в Белене. На нем занято более 20 тысяч человек.

Комбинирование производства в химической промышленности тесно связано с непрерывно увеличивающимися поставками советской нефти в ГДР. Эти поставки позволяют немецким друзьям в несколько раз увеличить производительность труда.

АКТ МЕЖДУНАРОДНОГО РАЗБОЯ

ВО ВСЕМ мире множатся голоса протеста и гневного осуждения израильских экстремистов, уничтоживших в Бейрутском аэропорту 13 гражданских самолетов ливанской авиакомпании.

Вонющий акт международного разбоя, совершенный израильской военщиной в отношении Ливана, далеко не единичен. В последние месяцы израильские неоднократно подвергли нападению гражданские объекты в арабских странах. Подобные преступные действия свидетельствуют о том, что это, как заявил в Совете Безопасности советский представитель Я. А. Малик, не изолированные инциденты, а новый этап в старой политике агрессии Израиля против соседних арабских государств.

Совершивший бандитский налет, агрессор пытается оправдать свои действия ссылками на то, что пиратский рейд в Бейрутском аэропорту — ответная мера на обстрел двумя палестинскими бандами израильского самолета в Афинах.

Газета «Унита» справедливо подчеркивала в этой связи, что участники афинского акта были частными гражданами, в то время как нападение на Бейрутский аэропорт было совершено израильскими регулярными частями, что влечет за собой ответственность перед международным законом.

Печать подавляющего большинства стран единодушно осуждает заявившихся «израильтов». Каирская газета «Аль-Гумхурия» отмечает, что Израиль ведет себя, «как

бандой террористов и саботажников, нарушающих все международные законом».

Бандитская вылазка в Бейруте способствовала росту изоляции Израиля. Его пиратские действия осуждаются даже крупными буржуазными газетами запада. «Нападение Израиля на Бейрутский аэропорт, — писала английская газета «Файзаш Таймс», — это не только оскорблением всего мира, которое заставляет всеобщего порицания и осуждения, но и акт безумия со стороны правительства Израиля». Ряд органов печати отмечает, что бандитские действия Израиля были бы невозможны без поддержки, которую оказывают ему империалистические круги ряда стран запада.

Совет Безопасности ООН единогласно принял резолюцию, в которой осуждается преднамеренное военное нападение Израиля на международный аэропорт в Бейруте, совершенное в нарушение устава ООН и соглашения о прекращении огня. Однако, как заявил в Совете Безопасности советский представитель, только осуждение Израиля и констатация того, что предварительные акты насилия угрожают поддержанию мира, явно недостаточны. Интересам достижения политического урегулирования мира на Ближнем Востоке отвечало бы сильное и ясное решение Совета Безопасности, которое вело бы за собой принятие в отношении агрессора решительных мер.

О. ЩАЦАЕВ,
комментатор ТАСС.

Началась пробная эксплуатация завода по производству аммиака, построенного на Петром азотном комбинате Венгерской Народной Республики. Ведется обкатка оборудования, изготовленного в стране и за ее рубежами. Синтез-энергия продуцируется из природного газа и содержащегося в воздухе азота, предприятие к концу этого года станет ежедневно получать 420 тонн аммиака.

Фото МТИ-ТАСС.

ПЕЧАЛЬНЫЙ РЕКОРД

3 АПРЕЛЬ БЕРЛИН. данием, приведенным ТАСС. За последние местной полицией, чинялись пять лет на улицах сло погибших в результате беспорядков. Западного Берлина нико- гда еще не погибали в столь короткий промежу- в стий год, превысило 330 человек. Это на 35% больше, чем в закончившемся году. По предварительным данным, приведенным ТАСС, в 1967 году

К СУДОЙКИИ БЕЗБЕР

КАФЕ И РЕСТОРАН

(ИЗ КНИГИ О КУЛЬТУРЕ ПОВЕДЕНИЯ)

КАФЕ и рестораны в наши дни все шире входят в быт. С каждым годом растет их количество, с каждым годом все больше и больше посетителей насчитывают статистики системы общественного питания. Семейные праздники, торжества, юбилеи, свадьбы все чаще и чаще проводятся в ресторанных и кафе, а не дома, что избавляет холода от больших хлопот.

Кафе и рестораны стали местом встреч в них забегают пообедать в первые рабочие и служащие, в них проводят вечера многие компании.

В зал кафе или ресторана первым всегдаходит мужчина, а его спутница следует за ним.

Мужчина должен найти свободные места. Если есть в зале пустые столики, то нужно выбрать столик, поудобнее — в тени [летом], или на солнце [зимой], или так, чтобы хорошо был виден зал, и т. д.

Но когда свободных столов нет, просто придется довольствоваться свободными местами.

Выбор стола не такое легкое дело, потому что следует подсаживаться лишь туда, где вы будете принять более или менее охотно.

Так, не надо просить места [тем более, если вы со спутницей] за столом, где расположились подвыпившие компании.

Если вы пришли один, то нельзя подсаживаться к столику, за которым сидит одиночная женщина.

Женщина, в свою очередь, явившись днем в кафе или ресторан [вечером одной приходить в ресторан не рекомендуется], не должна подсаживаться ни к одиночному муж-

чине, ни к мужской компании. Если вы не можете сами сориентироваться в ресторане, то обратитесь к метрдотелю или официанту: они постараются найти вам место по вкусу.

Не надо садиться за столы и знакомым, если они вас первыми не привлекают.

Если ваша спутница или спутник не захотят садиться за стол ваших знакомых, то вы не должны упрашивать. Поблагодарите знакомых за привлечение и садитесь за другой стол.

Не надо демонстративно показывать свое недовольство тому, кто без вашего разрешения сел за уже занятый вами стол.

Если это незнакомый человек, а вы хотите оставаться со своей спутницей или спутником за столом, то вы должны сказать ему, что сожалеете, за этим столом все места заняты.

Если же к вам подсаживается знакомый, то ему вы так ответить не можете и, несмотря на то, что он пошел вам и вообще является третьим лишним, вы не должны показать ему, что недовольны его присутствием.

Разумеется, не надо, сидя за столом, красить губы, пудриться, причесываться, чистить ногти.

Не надо громко разговаривать, петь.

Не надо переговариваться с посетителями за соседними столиками.

В кафе женщина может не снимать перчаток, в ресторане это нежно снять.

Офицант может ошибиться в счете и нет ничего неприличного

[или — как иногда говорят — мелочном] в том, что посетитель просвертывает счет перед тем, как заплатить деньги.

Если обнаружена ошибка, то на нее нужно указать официанту так, чтобы не привлекать внимания посетителей.

Если ваша спутница или спутник не захотят сидеть за стол ваших знакомых, то вы не должны упрашивать. Поблагодарите знакомых за привлечение и садитесь за другой стол.

Не надо демонстративно показывать свое недовольство тому, кто без вашего разрешения сел за уже занятый вами стол.

Если это незнакомый человек, а вы хотите оставаться со своей спутницей или спутником за столом, то вы должны сказать ему, что сожалеете, за этим столом все места заняты.

Если же к вам подсаживается знакомый, то ему вы так ответить не можете и, несмотря на то, что он пошел вам и вообще является третьим лишним, вы не должны показать ему, что недовольны его присутствием.

Разумеется, не надо, сидя за столом, красить губы, пудриться, причесываться, чистить ногти.

Не надо читать в ресторане ни газет, ни книги. Курите извинения у своих спутников, отойти к столу знакомого.

За столом — если он большой — женщина следует усидеть справа от мужчины. Или напротив, если стол невелик.

Меню первой смотрят женщины. Женщина имеет право советовать и обсуждать.

Но офицант, если даже он слышал, что выбрала женщина, принимает заказ только от мужчины: мужчина должен повторить ему все, сказанное ее спутницей.

Если какое-либо блюдо вам не понравилось, то не возмущайтесь — попросите официанта пригласить метрдотеля. На официанта свое «настроение» не вымешайтесь: вы же знаете, что он в промахах повара не виноват.

В раздевалке не надо разрешать гардеробщику или швейцару помогать вашей спутнице одеться — это должны сделать вы сами.

только нарушение правила, но и недоверие к ресторану или кафе — этим вы подчеркиваете, что они готовят плохо и вы на их продукты не надеетесь.

Очень осторожно употребляйте алкогольные напитки — следите за собой, контролируйте себя. Нельзя допускать, чтобы алкоголь сконцентрировал вас в глазах спутников, соседей по столу, обслуживающего персонала.

Если мимо вашего столика проходит знакомые, то вы их приветствуете не вставая с места, даже если это женщины.

Но когда приветствие не ограничивается одним-двумя словами и завязывается разговором, то вы должны встать.

Подошедший кивком головы здороваются с вашими соседями по столу [в том случае, если он незнаком с ними].

Представлять его не обязательно.

Но если разговор затягивается, то следует пригласить знакомого за стол, или, попросив извинения у своих спутников, отойти к столу знакомого.

За столом — если он большой — женщина следует усидеть справа от мужчины. Или напротив, если стол невелик.

Меню первой смотрят женщины. Женщина имеет право советовать и обсуждать.

Но офицант, если даже он слышал, что выбрала женщина, принимает заказ только от мужчины: мужчина должен повторить ему все, сказанное ее спутницей.

Если какое-либо блюдо вам не понравилось, то не возмущайтесь — попросите официанта пригласить метрдотеля. На официанта свое «настроение» не вымешайтесь: вы же знаете, что он в промахах повара не виноват.

В раздевалке не надо разрешать гардеробщику или швейцару помогать вашей спутнице одеться — это должны сделать вы сами.

Михаил ХОДАКОВ



КЕНГУРУБОЛЛ

БРАЙЕН Николос — дизайнер фабрики спортивных товаров и игрушек в Саэнси (Уэльс), так рассказал о том, как пришла ему идея одного изобретения:

«Я отыскался в Норвегии. И вот однажды, прогуливаясь по берегу, я увидел мальчишку, который сидел на обыкновенном мяче, чтобы не скользить. Небольшой толпук ногами доставлен для того, чтобы баллон подбрасы-»

вал человека вверх. Мастера нового вида спорта могут прыгать в высоту более чем на 2 метра. Изобретение Николоса, получившее в Англии название «кенгуруболов», сохраняет стройность фигуры и укрепляет мускулы ног. **ИА СНИМКИ:** «Инс Норвегии» 1968 года Томас Каран и известная в Осло балерина Грета Нердум (справа) рекламируют кенгуруболов. Фото «Штерн» — АПН.

Это интересно

„КОНФЕТЫ“... НА ДЕРЕВЬЯХ

СУБРОПИКИ Азербайджана не склоняются к деревьям, в горах Талыша, как в добре сказке, растут «конфетные деревья». Плоды их напоминают внешний видом соевые батончики, имеют вкус изюма и варом. Это конфеты-подложки привлекают во душу

домашних растений, прорастающих в субтропиках Азербайджана. На склонах Талышских гор можно встретить деревья и кустарники с высотами 20 метров. «Конфетное дерево», называемое еще горенией, завезено в азербайджанские субтропики из Кореи. Оно хорошо приживается и дает недлойх урожаев — до 40 килограммов буровато-красных пло-

довожек. Плоды содержат до 47 процентов сахара и много витаминов. Они употребляются в свежем и проявленном виде, используются в кондитерской промышленности.

«Конфетное дерево» — одно из многих редких растений, прорастающих в субтропиках Азербайджана.

На склонах Талышских гор можно встретить деревья и кустарники с высотами 20 метров.

«Конфетное дерево», называемое еще горенией, завезено в азербайджанские субтропики из Кореи. Оно хорошо приживается и дает недлойх урожаев — до 40 килограммов буровато-красных пло-

довожек, с которых сортируются и нарезаются.

Б. ДАМИНОВ, корр. ТАСС.

Ленкорань (Азербайджанская ССР).

Лев БЕЛОВ

наверное, мечтает получить высшее мотоциклетное образование. Глянул я на эту девушку и обмер: что было она, моя некаландра Галочка, с которой мы двадцать четыре часа назад впервые познакомились! Вот это, думаю, положение! Уже теперь мне никак не отвертеться. Лихач! А записался в один и тот же кружок, что и она.

Но тут же поднялся шум — и многие стали приглашать мою Галочку на свободное место.

Я со стыда прикрыл голову руками, шепчу ему:

— Ну да, — отвечая, он же непрочный да и отсыпал, вероятно.

— Хватит принимать меня за дурочку! — на-

ступила она. — Я прекрасно знаю, что карточного вала не существует, есть карданный вал, кардан-ный. И больше так не шутить!

Рассказал я об этом

один своему другу Андрюшко Панкротову, а он улыбнулся.

— Есть, — говорит, — выход — раз оторвали правую ногу, под седлом, затем — о разбитой вдреб-

КОРОТКИЕ БАСНИ КЛЯКСА

Воспоминка Клякса, Уильям Резинку простю:

— Талант затирать?

Протестую!

НОВАЯ МЕТЛА

Она решила

Основной вопрос —

Уволила с работы...

пылесос.

ВЕНИК

— Я только подметал!

Пусть подтвердят порог,

Что сор из дома...

выносил совок.

РЕМЕНЬ

Он заявлял,

Где только мог:

— Я первоклассный...

педагог!

И. ЧЕРНЯЕВ.

Ви, конечно, знаете Галочку Конькову? Не знаете? Тем лучше — меньше соперников. А я не первенец. Органический, и меня многое поймут. Я считаю, что если бы кто-нибудь из всех хотя бы однажды в течение столетия увидел Галочку Конькову, то потерял бы покой минимум на тысячелетие. Без превеличения.

Увидел я ее в тот момент, когда наш центральный нападающий срезал мяч в штангу ворот «Спартака». На стадионе, конечно, куча-кача. А когда ей все-таки представилась возможность выйти на поле, девушка проявила себя самым лучшим образом. Своей решительностью и

профессионализмом она завоевала зрителей. Но я вас тоже где-то видела. Как звать вас?

— Георгий Обедоносов, — отважился я, перехватив ее удивленный взгляд, добавил: — Мой прапрадедушка работал официантом. А я — филолог. Скорее стану кандидатом. Годиков через восемь. Если, конечно, сразу же послушают.

— Ну и шутки вы, — покачала головой Галочка. — Я вас все-таки

следует надеть хлопчатобумажные перчатки.

— Я повернулся и увидел ее. Красавица, конечно, ее нельзя было назвать. Красавица в сравнении с ней выглядит простушками. Будь жив Леонидо! Винни, он на деревне создал бы «Монину Лизу», а «Монину Галу». В общем, я сразу же воспользовалась своим притягательным красноречием. Я патетически всхлипнула!

— Вы абсолютно правы! Вася Кирличев действительно порядочный мальчик!

— Не польст с пяти метров в ворота — просто позор! — маxима рукояткой моя Галочка.

— у вас найдется сегодня время, Галина! Я хочу пригласить вас в кино.

— Несмысливый позор! — согласился я и тут же вернулся: — Кстати, — говорю, — у вас найдется сегодня время, Галина!

— Несмысливый позор! — говорит она. — Значит, говоришь, я тебя оторвала права на целых три месяца. Но тебе как-то оправдать права на целых три месяца?

— Сегодн я могу, — говорит она. — Занята. Но послезавтра подъезжает кинотеатр...

— Виноват, — отвечая, — но «лошадка» я забыла.

— Значит, говоришь, я тебя оторвала права на целых три месяца.

— Погляди, какая красавица пришла!

— Гоги, какая красавица пришла!

